

提高应对危险化学品安全事故的组织指挥、快速响应及处置能力

我县组织危险化学品事故应急救援演练



位于如东沿海经济开发区的海正药业罐区气探报警,甲苯储罐出口阀处泄漏,罐区员工试图关闭出口阀未果,大量常溶剂流淌,企业在自救的过程中,致使生锈的阀门损坏并产生火花,引燃泄漏的甲

苯,造成罐区火灾,威胁相邻储罐。一名员工受伤被困,情况十分危急……8日10点,2018年度如东县危险化学品事故应急救援演练由此拉开帷幕。

接到罐区的报警后,企业负责

人立即赶赴现场,向如东沿海经济开发区管委会副主任缪寿报告,请求支援。管委会立即启动园区危险化学品应急救援预案,组织开展应急救援,并随即向县发监局报告。县安监局局长王海斌立即向县政府报



告,县政府立即启动如东县危险化学品应急救援预案,宣传部、发改委、公安消防大队、安监局、交通运输局、环保局、卫计委、气象局等部门迅速赶赴事故现场,成立了应急救援现场指挥部,县政府办副主任陈宏兵担任总指挥,县安监局局长王海斌担任副总指挥,尤卫东、缪寿、徐伟伟担任现场指挥。指挥部下设环境监测组、专家咨询组、警戒疏散组、现场处置组、医疗救护组、物资保障组、新闻报道组、综合协调组。警戒疏散组负责做好交通警戒,封闭事故现场,禁止无关人员进入;医疗救护组对受伤人员进行救治;环境监测人员对周边有毒气体浓度进行监控,气象监测人员对气象进行监测;专家咨询组迅速提出救援方案,并建议对下风向200米内范围进行警戒以及人员疏散,要求抢险人员必须穿戴防化服方可进入现场,建议用抗溶性泡沫对甲苯储罐进行覆盖,用大量水冷却周围储罐。

参演人员按照专家组建议实施

救援:消防车辆迅速到达事故现场,消防人员穿戴防化服在上风向使用水枪对周边储罐进行喷水除温,用抗溶性泡沫对甲苯储罐以及流淌水进行覆盖灭火;医疗救护人员立即救治受伤人员,在经过人工呼吸等抢救后,送上120救护车;警戒疏散组对已进入现场的道路实行交通管制,对事故现场实行安全警戒,严禁无关人员和车辆进入警戒区域,警戒区域内的无关人员疏散至安全地带,加强区域内的巡逻;环境监测组对事故点下风向100米、200米、500米空气中的有害物质进行监控监测,对周边水质进行监控监测。经过18分钟的紧急救援,大火扑灭,险情得到控制,通过对现场的清理、洗消,事故未对周边环境造成影响,指挥部终止应急响应。

专家对应急救援演练进行了点评,总指挥陈宏兵对危化品应急救援工作提出了具体意见和建议。县安监局局长王海斌就演练情况作新闻发布会。演练检验了危险化学品事故应急预案的科学性、合理性和可操作性,增强了政府应急救援工作与企业应急救援现场处置措施的有效衔接,提高了应对危险化学品安全事故的组织指挥、快速响应及处置能力。马塘、岔河、丰利、大豫、洋口港经济开发区等镇区的分管负责人和安监机构负责人、相关化工生产企业的负责人观摩了演练。

(安监局)



大豫镇举办双安全生产月知识咨询暨文艺演出活动

6月14日上午9点,大豫镇在兵团居委广场举办了2018年“双安全生产月”主题文艺演出暨“安全生产月”宣传咨询日启动仪式。此次活动中由大豫镇人民政府主办,大豫镇安全部服务中心承办,大豫镇兵团居委协办。安监、市场监管、司法、海洋渔业、卫生等部门在活动现场设立了咨询点,发放安全生产知识宣传手册并接受群众现场咨询。

镇长邵文明到场致辞,对开展“安全生产月”活动提出明确要求;区

管会副主任黄建、镇宣传委员袁季童、副镇长俞叶美出席此次活动。镇政府机关部分工作人员、各村居安全员、企业主要负责人、安全管理人员和职工代表、辖区内群众代表积极参与了活动。

大豫海韵艺术团带来了《警钟长鸣》、《总书记下乡来》等14个歌曲、小品、舞蹈节目,围绕安全生产主题,以其独特表现形式,教育观众时刻抓好安全,遵章作业,安全生产。

大豫中心卫生院进行了心肺复苏



苏现场教学;江苏兴国大豫气体公司给大家演示了液化气灶具煤气泄漏的应急处置方法;站所工作人员向过往群众宣讲各自领域内的安全生产知识,并向群众发放了道路交通安全知识、农村消防条例、消防安全宣传挂图、夏季防火宣传画报单、烟花爆竹燃放知识、地质灾害防治等宣传资料,积极宣传生命至上,安全发展的理念。活动现场共发放宣传资料2000余份,接受群众咨询200余人次。

据副镇长俞叶美介绍,在双安全月活动中,该镇通过悬挂宣传横幅、发放安全手册、观看安全警示片、走

村入户讲解等方式进行广泛深入宣传,同时,各村、各企业领导带头开展安全生产主题宣讲,确保宣传活动全覆盖无死角。全镇建立了镇安办工作人员指导、村企干部协助、农民职工参与的“三级联动”工作机制,对全镇安全隐患进行全面排查,建立问题清单,整改清单、责任清单,规定整改时限,按时排除隐患。并且,将安全生产月活动与全镇各项工作结合起来,同部署、同检查、同考核、同落实,把活动开展情况纳入各村安全生产工作目标考核,确保安全月活动顺利开展。(孟建军、毛琳琳)



5月21上午,岔河镇民政办和安监所联合举办的应急救援综合演练活动在镇中心敬老院广场举行。本次演练是岔河镇双安全生产月“七进”活动的一个主要内容。活动主题是“构建双重预防机制,防范生产安全事故”。镇消防管理办公室、派出所、部分村居主任、敬老院的老人、工作人员还有附近十多家企业代表接受了演练教育。岔河镇消防安全分管领导孙朝阳、安监所所长吴杨参加活动,并发言。

消防中队宣传人员结合近期全国发生的一些典型火灾事故案例,用通俗易懂的语言对火灾的形成与发展、火灾的危害、灭火的基本方法、如何逃生自救进行讲解,同时现场进行灭火演示。敬老院老人亲自实践,用灭火器灭火。岔河镇消防安全管理领导孙朝阳、安监所所长吴杨参加活动,并发言。

此次消防演练,使参训人员真正掌握了简单有效消防常识,提升了参训人员消防意识,同时也增强突发事故应急处置能力。(吴杨)



5月12日是我国第10个“防灾减灾日”,今年防灾减灾宣传的主题是“行动起来,减轻身边的灾害风险”。南通市如东县红十字会参与了县减灾委组织的本次活动,气象、消防、人防、地震等14家单位在县人民公园门口开展宣传活动。通过向市民现场宣讲、解答咨询、急救技能演练、发放知识手册、展示展板等方式,宣传防灾减灾以及灾害发生时如何逃生自救等知识。

建行如东支行组织消防安全培训讲座

为进一步提升全行消防安全的“四个能力”的建设,5月19日下午,建行如东支行邀请如东县消防大队宣教科冉杰为全行员工举办消防安全知识培训讲座,助推安全宣传月活动的开展。消防专家主要宣讲《中华人民共和国消防法》和《安全生产法》,用典型案例深入浅出对相关法律进行了解读。全行员工一致认为,通过这堂消防安全教育培训课的学习,消防安全意识有了明显增强,大家普遍达到“三懂”、“三会”,同时,支行办公室还对银

行系统安全风险源的识别及防范措施进行了讲解,城区网点、机关全体人员、乡镇网点负责人、营运主管、安全员、大堂保安参加了这次培训,并在培训结束后组织了消防疏散演练。(何俊)

